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Priklad: primka vytinajici 4cm tétivy na dvou
kruznicich

Zadani

Jsou dany dveé kruznice
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pfimky p tak, aby obé kruznice vytinaly na pfimce stejné dlouhé tétivy délky 4 cm.

Priklad je prevzaty ze cviCebnice pani doktorky Petdkové, str. 82, pf. 62.
Nacrtek

Nakreslime pfimku, dale dvé kruznice, kterym bude pfimka secnou tak, ze vytne 4cm tétivy.
Doplnime spojnici stredd, mdzeme doplnit od ruky druhé reseni, pokud si ho vSimneme.

Uvaha - feseni

Reseni pfikladu je podobné hledani spole¢né te¢ny dvou kruznic, jenZe ted hleddme se¢nu a chtéli
bychom stejné dlouhé tétivy... ReSeni spociva v nasledujici Uvaze:

Stred tétivy kruznice je tecnym bodem pfimérené malé soustfedné kruznice. Ta vznikla stejnolehlosti
podle stfedu kruznice, zmenseni je v koeficientu daném pomérem poloméru plvodni kruznice a délky
Usecky dané stfedem kruznice a stfedem pozadované tétivy.

Nalezneme-li tyto ,zmensené” kruznice pro obé zadané, pak staci najit jejich tecny. Tyto teCny
malych kruznic budou na velkych kruznicich vytinat tétivy pozadované délky.

Postup
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Neni potreba rozepisovat postup, ktery je obecné znamy, proto misto technického rozepisovani
konstrukce stfedu Usecky nebo spolecné tecny piSi jen slovni instrukce. V pisemce klidné piste
takovato zestru¢néni, ale opravdu jen tam, kde je konstrukce jednoducha a obecné znama (stred
Usecky, osa Uhlu/Usecky apod.). Konstrukci spolecnych tecen bych chtél v pisemce vidét rozepsanou,
viz prislusna wikistranka.

Rys

Prehrajte si dynamicky rys v Geogebre... Pod rysem jsou tlacitka k ovladani jednotlivych krokd
konstrukce a vysvétlena vazba mezi body v predeslé konstrukci.

Diskuse

Jsou zadané dvé nesoustredné kruznice s rlznymi poloméry. Volba libovolné 4cm tétivy vzdy
jednoznacné urci jedinou zmensenou kruznici. Ty budou také nesoustredné a s rliznym polomérem.
Diky tomu Ize nalézt celkem 4 spolecné te¢ny zmensenych kruznic a tim také 4 spole¢né se¢ny
zadanych kruznic. Redeni jsou po dvojicich osové soumérna podle spojnice stfedd kruznic.
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